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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖4 (ครั้งที่ 2) 

วันที่  2  มิถุนายน ๒๕64  เวลา ๑4.๐๐ น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 

………………………….. 
 
 

ผู้มาประชุม 
๑.  นายสมคิด  เลิศเกียรติดำรงค์  ประธานสภาเทศบาล 
2.  นางสาวศิวด ี พุทธิพันธ์   รองประธานสภาเทศบาล 
3.  นายสาวจิตตานาถ  ปันใหว   เลขานุการสภาเทศบาล 
4.  นางสาวพวงเพชร อุปธรรม   สมาชิกสภาเทศบาล 
5.  นายสมเพชร อินทบุญ   สมาชิกสภาเทศบาล 
6.  นายกฤษ จายะศักดิ์   สมาชิกสภาเทศบาล 
7.  นางสาวไพรินทร์ กุลจิตต์   สมาชิกสภาเทศบาล   
8.  นายพรพิฆเนศ อมรินแสงเพ็ล  สมาชิกสภาเทศบาล 
9.  นางสินีนาถ ขจรเดชชัยยง  สมาชิกสภาเทศบาล 
10.นางสาวสายหยุด ศรีมาเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
11.นายศรีโรจน ์ อินชัย    สมาชิกสภาเทศบาล 
12.นายวารินทร์ มณีสว่าง    สมาชิกสภาเทศบาล 

 
ผู้เข้าประชุมร่วม 
 1. นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์  นายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง 
 2. นายทรงพล อุทัย   รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง 
 3. นายชัยวิทย ์ มาลัย   รองนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง 
 4. นายสุพรรณ อุดตาล   เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 5. นายเฉลย ผะอบเหล็ก  ปลัดเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
 6. นางสาวพัชรากร พวงสายใจ   หัวหน้าสำนักปลัด 
 7. นางเสาวนีย ์ คำปวน   ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 

8. นางรุ่งฟ้า ประสิทธิ์  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
 9. นางสาวทนันดาภ์ รชตธนากร  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ 
 10. พ.จ.อ.นพพรรณ เทพประสาร  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ(รปภ.) 
 11. ส.ท.ธิปไตย  พุ่มพวง   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 12. นายธนพล บัวคำ   เจ้าหน้าที่เทศกิจ(รปภ.) 
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เริ่มประชุมเวลา ๑4.๐๐ น 
 
เรื่องก่อนระเบียบวาระการประชุม 
 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องที่ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
    1.1 คำสั่งแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
    1.2 ประกาศแต่งตั้งเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
 
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 

เรื่องท่ี 1 เรื่องการแต่งตั้งรองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง  
ตามคำสั่งอำเภอเมืองเชียงใหม่ ที่ 175 / 2564 เรื่อง  แต่งตั้งรอง
ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง ตามที่จังหวัดเชียงใหม่ได้มี
คำสั่งจังหวัดเชียงใหม่ ที่  4912/2563 ลงวันที่  2 พฤศจิกายน 
2563 ซึ่งมอบหมายให้นายอำเภอเมืองเชียงใหม่ เป็นผู้มีอำนาจ
ปฏิบัติราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ ในการเป็นผู้มีอำนาจ
กำกับดูแลเทศบาล ตามนัยมาตรา 71 วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติ
เทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  14) พ.ศ. 
2562  ประกอบกับสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง  ได้มีการ
ดำเนินการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง ครั้งแรก เมื่อวันที่ 
7 พฤษภาคม 2564 เพ่ือดำเนินการคัดเลือกประธานสภาเทศบาล
ตำบลหนองป่าครั่ง และผลการคัดเลือกปรากฏว่า นางสาวศิวดี  พุทธิ
พันธ์ ได้รับการคัดเลือกเป็นรองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่า
ครั่ง  นั้น 

 ดังนั้น อาศัยอำนาจตามนัยมาตรา 20 วรรคแรก และมาตรา 71 
วรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  14) พ.ศ.2562 ประกอบกับคำสั่งจังหวัด
เชียงใหม่ ที่  4912/2563 ลงวันที่  2 พฤศจิกายน 2563 ซึ่ง
มอบหมายให้นายอำเภอเมืองเชียงใหม่ เป็นผู้มีอำนาจปฏิบัติราชการ
แทนผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ จึงแต่งตั้ง นางสาวศิวดี  พุทธิพันธ์ 
เป็น รองประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง  ตามมติที่ประชุม
สภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง ครั้ งแรก  ทั้ งนี้  ตั้ งแต่วันที่  7   
พฤษภาคม พ.ศ.2564  เป็นต้นไป สั่ง ณ วันที่ 7 พฤษภาคม พ.ศ.   
2564  นายอภิชาต เหมือนมนัส นายอำเภอเมืองเชียงใหม่ 
 
 
 
 
- การแต่งตั้งรองประธานสภา และเลขานุการสภา อยู่ในขั้นตอนการ

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 

- เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว ผมขออนุญาตเปิดประชุม สภาเทศบาล
ตำบลหนองป่าครั่งสมัยสามัญ สมัยที่  2 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖4 
 (ครั้งที่ 2) วันพุธ ที่ 2 มิถุนายน ๒๕64 เวลา ๑4.๐๐ น. ต่อไปขอ
เข้าระเบียบวาระท่ี 1 ครับ 
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ระเบียบวาระท่ี ๒        เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
 -การประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง สมัยสามัญ สมัยที่ 2/๒๕64 ครัง้ที่ 1 

 วันอังคารที่ 11 พฤษภาคม 2564 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นางสาวศิวดี พุทธพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 

- เรื่องการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง สมัย
สามัญ สมัยที่ 2/๒๕64 ครั้งที่ 1 วันอังคารที่ 11 พฤษภาคม 2564 
เชิญครับ 
-มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไข เชิญครับ 
 
- ขออนุญาตแก้ไขในหน้าที่  14 บรรทัดที่  15 ประโยคที่ว่า ได้เชิญ
อาจารย์นิ เวศ มณีรัตน์  ตำแหน่ง ผู้อำนวยการโรงเรียนสารพัดช่าง 
ปัจจุบันท่านไม่ได้อยู่ในตำแหน่งนี้แล้ว และได้เกษียณอายุราชการแล้ว 
ดิฉันจะขอสอบถามท่านอาจารย์อีกครั้งคะ  
 
- ครับ ฉะนั้นผมขอให้เพ่ิมคำว่า อดีตผู้อำนวยการวิทยาลัยการอาชีพ 
 ป่าซาง 
- ผมขอให้ฝ่ายเลขานุการช่วยตรวจสอบความถูกต้องอีกครั้งครับ เพ่ือจะ  
  นำมาแก้ไขให้ถูกต้องครับ 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขอีกไหมครับ หากไม่มีผมขอมติที่ประชุมครับ 
- สมาชิกท่านใดเห็นสมควรรับรองรายงานการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่   
  2 ประจำปี พ.ศ.๒๕๖4 (ครั้งที่ 1) วันที่  11 พฤษภาคม ๒๕64 
  เชิญยกมือครับ 
- มติ 11 เสียง  งดออกเสียง 1 

 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 

-เรื่องที่  2 เรื่องประกาศแต่งตั้ งเลขานุการสภาเทศบาลตำบล 
หนองป่าครั่ง เรื่อง  การแต่งตั้งเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองป่า
ครั่ง ประจำปี พ.ศ.2564 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเติมถึง (ฉบับที่ ๒) 
พ.ศ. ๒๕๕๔ ข้อ 18 ซ่ึงในการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง
ครั้งแรกเมื่อวันที่ 7 พฤษภาคม 2564 มีมติเห็นชอบให้คัดเลือก
เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง และมติที่ประชุมสภา
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่งเห็นชอบให้ นางสาวจิตตานาถ ปันใหว 
ได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง นั้น 
เพ่ือดำเนินการตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไขเติมถึง (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๔ 
ข้อ 33 จึงขอแต่งตั้ง นางสาวจิตตานาถ ปันใหว เป็นเลขานุการสภา
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง ประจำปี พ.ศ. ๒๕64  จึงประกาศ 
ให้ทราบโดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 7 พฤษภาคม พ.ศ. 2564  
นายสมคิด  เลิศเกียรติดำรงค์ ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่า
ครั่ง 
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ระเบียบวาระท่ี 3      เรื่องกระทู้ถาม 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
 
 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องที่เสนอใหม่  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

- เรื่องกระทู้ถามไม่มีนะครับ ขอไปต่อระเบียบวาระท่ี 4 ครับ 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

- เรื่องทีค่ณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 
  ไม่มีนะครับ ขอไปต่อระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายพรพิฆเนศ อมรินแสงเพ็ล 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 

-ระเบียนวาระที่  5.1 เรื่องคัดเลือกเพ่ือแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการสภา
ท้องถิ่น ตามระเบียบกระหรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา
ท้องถิ่น พ.ศ.2547 แก้ไซเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 หมวด 8 
ข้อ 103 คะกรรมการสภาท้องถิ่นมี ๒ ประเภทคือ 
(1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่
น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
(๒) คณะกรรมการวิสามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่น หรือบุคคลที่
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่น มีจำนวนไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกินเจ็ดคน 
กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัด บุคคลที่ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเป็น คณะกรรมการวิสามัญทั้งคณะไม่ได ้
ในการตั้งคณะกรรมการวิสามัญของสภาเทศบาล นายกเทศมนตรีมีสิทธิ
เสนอชื่อผู้เป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาล เพ่ือให้สภาเทศบาลแต่งตั้ง
เป็นกรรมการวิสามัญได้ไม่เกินหนึ่งในสี่ของจำนวนกรรมการวิสามัญ
ทั้งหมด 
ข้อ ๑๐๔ คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าที่กระทำกิจการหรือพิจารณา
สอบสวนเรื่องใดๆอันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภา
ท้องถิ่น สภาท้องถิ่นอาจแต่งตั้งคณะกรรมการวิสามัญ เพ่ือพิจารณา
กิจการของสภาท้องถิ่นเป็นกรณีพิเศษ 
- เชิญท่านสมาชิกเสนอรายชื่อครับ 
- เชิญท่าน สท.พรพิฆเนศ อมรินแสงเพ็ล 
- ผมขอเสนอ นายกฤษ จายะศักดิ์ 
 
 
- ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ  1.นายสมเพชร อินทบุญ  2.นางสาวพวงเพชร   
  อุปธรรม 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภา 
 
 
นางสินีนาถ ขจรเดชชัยยง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภา 
 
 
 
นายวารินทร์ มณีสว่าง 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภา 
 
 
 
นายศรีโรจน์ อินชัย 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภา 
 
 
 
นายกฤษ จายะศักดิ์ 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 

- คณะกรรมการชุดนี้ ผมขอจำนวน 5 คน ครับ 
- เสนอสมาชิกท่านอ่ืนๆเสนอต่อได้เลยครับ 
- เชิญท่าน สท.สินีนาถ จรเดชชัยยง 
 
- ดิฉันของเสนอ นายศรีโรจน์ อินชัย ค่ะ 
 
 
- ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 1.ไพรรินทร์ กุลจิตต์  2.สท.พรพิฆเนศ อมริน  
  แสงเพ็ล 
- ต่อไปท่าที่สามครับ เชิญเสนอต่อครับ 
- เชิญครับท่าน สท.วารินทร์ มณีสว่าง 
 
-ผมขอเสนอ นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ ครับ 
 
 
- ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 1.สท.สายหยุด ศรีมาเจริญ 2.สท.จิตตานาถ   
  ปันใหว 
- ต่อไปท่าที่สี่ครับ เชิญเสนอต่อครับ 
- เชิญครับท่าน สท.ศรีโรจน์ อินชัย 
 
- ผมขอเสนอ นายวารินทร์ มณีสว่าง ครับ 
 
- ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 1 .สท.สินีนาถ ขจรเดชชัยยง 2.สท.กฤษ  
  จายะศักดิ ์
- ต่อไปท่าที่ห้าครับ เชิญเสนอต่อครับ 
- เชิญครับท่าน สท.กฤษ จายะศักดิ์ 
 
- ผมขอเสนอ นางสาวสายหยุด ศรีมาเจริญ 
 
- ขอผู้รับรอง 2 ท่านครับ 1. สท.พรพิฆเนศ อมรินแสงเพ็ล 2.สท.ศิวดี    
  พุทธิพันธ์  
 
- ขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านครับ ครบห้าท่านครับ ในส่วนของการ
คัดเลือกคณะกรรมการวิสามัญ เอาไว้พิจารณาในครั้งต่อไปครับ 
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5.2 การกำหนดระเบียบให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภา 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นางสาวพัชรากร พวงสายใจ 
หัวหน้าสำนักปลัด 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 5.2 การกำหนดระเบียบให้ประชาชนเข้าฟังการ
ประชุมสภา 
- ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง(ฉบับที่ 2) พ.ศ.2554 หมวด ๙ การรักษา
ระเบียบและความสงบเรียบร้อย ข้อ ๑๑๗ ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็น
สถานที่ที่ควรแก่การเคารพ ผู้เข้าไปจะต้องแต่งกายสุภาพประพฤติตนให้ 
เรียบร้อย และอยู่ ณ ที่ซึ่งจัดไว้ 
การแต่งกายของสมาชิกสภาท้องถิ่น ผู้บริหารท้ องถิ่นนั้น  ให้แต่ ง
เครื่องแบบ ชุดสากลนิยม ชุดพระราชทาน หรือตามที่ประธานสภา
ท้องถิ่นกำหนด 
ในขณะที่กำลังประชุม ห้ามบุคคลภายนอกเข้าไปในที่ซึ่งจัดไว้สำหรับ
สมาชิกสภาท้องถิ่นผู้บริหารห้องถิ่น เจ้าหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น และคณะกรรมการสภาท้องถิ่นประธานสภาท้องถิ่นมีอำนาจ 
อนุญาตให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมและการปรึกษาของสภาท้องถิ่นได้
ตามระเบียบที่สภาท้องถิ่นกำหนด 
- ในการประชุมครั้งนี่ได้นำร่างระเบียบให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภา 
 เข้ามาในวาระเพ่ือให้สภาได้พิจารณาและจะได้ประกาศใช้ต่อไป ทั้งนี้
ขอให้ท่านสมาชิกได้พิจารณาและตรวจสอบว่าสิ่งใดควรเพิ่มเติมและแก้ไข 
 
- ในการจัดทำเอกสาร ดิฉันขอให้ปรับปรุงเรื่องการใช้คำและประโยค คำ
ใดที่ เป็นประโยคควรให้อยู่ ในบรรทัดเดียวกัน ไม่ควรเว้นให้อยู่ต่าง 
บรรทัด 
 
- ครับ เรื่องนี้ผมจะรับไว้เป็นข้อคิดเห็นและจะได้ส่งให้กับในส่วนงานที่
เกี่ยวข้องได้ตรวจสอบพร้อมทั้งแก้ไขให้ดีขึ้นต่อไป  ยังไงผมขอมอบให้
หัวหน้าสำนักปลัดกำกับดูแลให้ดีขึ้น 
-ต่อไปเป็น ร่างระเบียบสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่งว่าด้วยหลักเกณฑ์
และวิธีการสำหรับให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาเทศบาลตำบลหนอง
ป่าครั่ง ในหน้าที่สอง ข้อที่ 5 ให้ประธานสภาเทศบาลรักษาการตาม
ระเบียบนี้ และให้มีอำนาจตีความ วินิจฉัยปัญหา เมื่อข้อโต้แย้งเกี่ยวกับ
การปฏิบัติตามระเบียบนี้ คำวินิจฉัยและคำสั่งของประธานสภาเทศบาล 
ให้ถือเป็นที่สุด  
- ท่านหัวหน้าสำนักปลัดช่วยตรวจสอบในส่วนของประโยคที่ว่า เมื่อข้อ
โต้แย้ง ประโยคตกคำว่าเกิดหรือไม่ครับ 
 
-ร่างฉบับนี้ได้นำมาจากต้นฉบับจากกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น 
เอกสาร ยังไงจะกลับไปตรวจสอบอีกครั้งค่ะ 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
นานศรีโรจน์ อินชัย 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

- ผมคิดว่าหากต้นฉบับเป็นแบบนี้ ความหมายมันจะไม่มี ผมคาดว่าน่าจะ
ตกคำว่าเกิด หากเป็น ให้มีอำนาจตีความ วินิจฉัยปัญหา เมื่อเกิดข้อโต้แย้ง
เกี่ยวกับการปฏิบัติตามระเบียบนี้ มันก็จะประโยคที่มีความหมาย ผมว่า
แก้ไขไปเลยครับ  แก้เป็น เมื่อเกิด 
 
- ผมขอแสดงความคิดเห็นครับ ข้อท่ี 5 ผมคิดว่า น่าจะต้องใช้คำว่า มี 
ครับ วินิจฉัยปัญหา เมื่อมีข้อโต้แย้ง เกี่ยวกับการปฏิบัติตามระเบียบนี้ 
แล้วแต่จะพิจารณา ครับ 
 
- ผมคิดว่าความหมายไม่ต่างกันครับ ผมคิดว่าใช้คำว่าเกิด 
- ในส่วนของหน้าที่ 3 ของร่างระเบียบ ส่วนที่ 2 ข้อกำหนดการปฏิบัติตน
ในการเข้ารับฟังการประชุมสภาเทศบาล ข้อที่ 11 (4) ซ้ำกันสองครั้งครับ 
ให้แก้ไขตามลำดับด้วยครับ ทั้งหมดมี (6)  
-ข้อ 12 (6) ซ้ำกันให้แก้ไขตามลำดับด้วยครับ 
 
- มีสมาชิกท่านใดต้องเพ่ิมเติมหรือแก้ไขหรือไม่ครับ ระเบียบทั้งหมดมี  4 
หน้า แบ่งเป็น 3 หมวด จำนวน 15 ข้อ หมวดที่ 1 เป็นเรื่องทั่วไป หมวด
ที่ 2 เป็นเรื่องหลักเกณฑ์วิธีการสำหรับให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภา
เทศบาล หมวดที่ 3 เป็นเรื่องการรักษาระเบียบและความสงบเรียบร้อย 
 
- หากไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเพ่ิมเติมหรือแก้ไขในร่างระเบียบแล้ว ผมขอ
มติที่ประชุมสภา 
- สมาชิกท่านใดเห็นสมควรให้ระเบียบสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
ว่าด้วย หลักเกณฑ์และวิธีการให้ประชาชนเข้าฟังการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลหนองป่าครั่ง พ.ศ.25.. ท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ 
 
- มติ 11 เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 
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5.3 ขออนุมัติโอนลดงบประมาณและตั้งจ่ายรายการใหม่ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรี 

ต่อไปเป็นระเบียบ ข้อ 5.3 ขออนุมัติโอนลดงบประมาณและตั้งจ่าย
รายการใหม่ 
-เชิญท่านนายกครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภา ด้วยฝ่ายบริหารจะขออนุมัติโอนลดงบประมาณ
เพ่ือตั้งจ่ายรายการใหม่จำนวน 1 รายการ ตามงบประมาณไว้ในเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564 ดังนี้ 
ขออนุมัติโอนลดงบประมาณจำนวน 1 รายการเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี พ.ศ. 2564ดังนี้ 
1. หน้า66แผนงานบริหารงานทั่วไปงานบริหารงานคลัง  งบลงทุน  ค่า
บำรุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ์  ตั้งไว้ 8 ,500,000.-บาท คงเหลือ 
8,438,200.00.-บาท โอนลดครั้งนี้จำนวนรวม 70,359.50บาท (เจ็ด
หมื่นสามร้อยห้าสิบเก้าบาทห้าสิบสตางค์)และ 
  
ขออนุมัติตั้งจ่ายรายการใหม่  จำนวน5 รายการรวม 70,359.50บาท 
(เจ็ดหมื่นสามร้อยห้าสิบเก้าบาทห้าสิบสตางค์) 
  
สำนักปลัดจำนวน 5 รายการรวม70,359.50บาท (เจ็ดหมื่นสามร้อยห้า
สิบเก้าบาทห้าสิบสตางค์) 
1. โต๊ะทำงานไม้รูปตัวแอลงบประมาณตั้งไว้  13,500.-บาท (หนึ่งหมื่น
สามพันห้าร้อยบาทถ้วนเพ่ือจ่ายเป็นค่าซื้อ โต๊ะทำงานไม้รูปตัวแอลขนาด
ประมาณ 180 เซนติเมตร เป็นโต๊ะทำงานรูปตัวแอล  ขนาดประมาณ
180x85x77 เซนติเมตรจำนวน 1 ชุดใช้สำหรับห้องผู้บริหาร 
 เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึง
กำหนดตามราคาที่คณะกรรมการกำหนดคุณสมบัติและราคากลาง
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
[งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ครุภัณฑส์ำนักงาน] 
2. เก้าอ้ีทำงานพนักพิงสูง งบประมาณตั้งไว้ 3,500.-บาท (สามพันห้า  
    ร้อยบาทถ้วน) 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ เก้าอ้ีทำงานพนักพิงสูงมีที่พักแขนมีล้อมีโช๊คปรับ
ความสูง-ต่ำ ได้จำนวน 1 ตัว ใช้สำหรับห้องผู้บริหาร 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึง
กำหนดตามราคาที่คณะกรรมการกำหนดคุณสมบัติและราคากลาง
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
[งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ครุภัณฑส์ำนักงาน] 



 
 

9 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรี 

3. ชุดรับแขกบุนวมพร้อมโต๊ะกลางงบประมาณตั้งไว้  13,000.-บาท
(หนึ่งหม่ืนสามพันบาทถ้วน) 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโซฟายาว 3 ที่นั่ง  จำนวน 1 ตัวโซฟานั่งเดี่ยว 
จำนวน 2 ตัว 
โต๊ะกลางรับแขก จำนวน 1 ตัว ใช้สำหรับห้องผู้บริหาร 
  เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึง
กำหนดตามราคาที่คณะกรรมการกำหนดคุณสมบัติและราคากลาง
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
[งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ครุภัณฑ์สำนักงาน] 
4. ผ้าม่าน  งบประมาณตั้งไว้14,198.-บาท (หนึ่งหม่ืนสี่พันหนึ่งร้อย
เก้าสิบแปดบาทถ้วน) 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อผ้าม่าน  อุปกรณ์ พร้อมติดตั้ง จำนวน 6 ชุด  ดังนี้ 
  4.1ห้องนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง  จำนวน2ชุด ขนาด 2.10 x 
1.50 เมตร  
  4.2ห้องรองนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง  จำนวน2ชุด ขนาด 
2.10 x 1.50 เมตร 
  4.3หน้าห้องนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง  จำนวน1ชุด ขนาด 
2.10 x 1.50 เมตร 
  4.4ห้องประชุมหน้าห้องประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง  
จำนวน1 ชุด ขนาด 3.10 x 1.50 เมตร 
เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึง
กำหนดตามราคาที่คณะกรรมการกำหนดคุณสมบัติและราคากลาง
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
[งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ครุภัณฑง์านบ้านงานครัว] 
5. เครื่องตัดไฟอัตโนมัติแบบตู้ งบประมาณตั้งไว้เป็นเงิน 26,161.50
บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ เครื่องตัดกระแสไฟฟ้าแบบตู้    เป็นเครื่องตัด
กระแสไฟฟ้ารั่วลงดินอัติโนมัติขนาดใหญ่ 2 สาย  (1 เฟส) และ 4 สาย (3 
เฟส) ประเภทป้องกันบุคคลและอุปกรณ์ ตัดกระแสไฟฟ้าทันที เมื่อเกิด
ไฟฟ้าดูด ไฟฟ้ารั่ว ไฟฟ้าลัดวงจร และกรใช้ไฟฟ้าเกินขนาดพิกัด มีความไว
ในการตัดวงจรไฟฟ้าสูง   จำนวน 3 ตัว ๆละ 8,720.50บาท 
  เนื่องจากเป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ จึง
กำหนดตามราคาที่คณะกรรมการกำหนดคุณสมบัติและราคากลาง
เทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
[งานบริหารทั่วไป งบลงทุน  ครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ] 
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นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

ระเบียบ/กฎหมาย 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ อปท. พ.ศ.
2563 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอน
เพ่ิม โอนลด ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 
 

รายการ ก่อนโอน โอนลด หลังโอนคงเหลือ 
แผนงานบริหารงาน
ทั่วไปค่าบำรุงรักษาและ
ปรับปรุงครภุัณฑ ์

8,438,200.00 70,359.50 8,367,840.50 

 

- ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีขออนุมัติโอนลดงบประมาณ จำนวน 1 
รายการจากงบประมาณในหน้า 66 ตามท่ีตั้งไว้ และท่านนายกเทศมนตรี
ได้ปฏิบัติตามระเบียบในการเสนอขออนุมัติครั้งนี้เพ่ือจัดซื้อครุภัณฑ ์
เอกสารในการจัดซื้ออยู่ในเอกสารแนบวาระการประชุมแล้วครับ ประกอบ
ไปด้วยใบเสนอราคาท่ีผ่านความเห็นชอบพิจารณาโดยคณะกรรมการ
กำหนดคุณสมบัติและราคากลางเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง ซึ่งได้ประชุม
ไปเมื่อวันที่ 17 พฤษภาคม 2564 โดยเลขานุการสภาได้ตรวจสอบความ
ถูกต้องเรียบร้อยแล้วจึงได้นำมาเสนอในสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
- มีสมาชิกท่านใดต้องการสอบถามลายละเอียดหรือเสนอความคิดเห็น
เชิญครับ  
- หากไม่มีสมาชิกท่านสอบถาม ผมขอมติครับ 
- สมาชิกท่านใดเห็นชอบในการอนุมัติให้ฝ่ายบริหารเทศบาลตำบลหนอง
ป่าครั่งโอนลดงบประมาณจำนวน 1 รายการ และโอนเพิ่มจำนวน 5 
รายการ กรุณายกมือครับ 
- มติ เห็นชอบ 11 ท่าน งดออกเสียง 1 ท่าน 
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ระเบียบวาระท่ี 6 เรื่อง อ่ืนๆ  

    6.1 รายงานสถานการณ์โควิด นโยบายของผู้บริหารและการแก้ไขปัญหา 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสุรพล ชวนไชยสิทธิ ์
นายกเทศมนตรี 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นางเสาวนีย์ คำปวน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 

- ต่อไปเป็นระเบียบวาระที่ 6 ข้อ 6.1 เรื่อง รายงานสถานการณ์โควิด 
นโยบายของผู้บริหารและการแก้ไขปัญหา เชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ 
 
- เรียนท่านประธานที่เคารพครับ เนื่องจากในปัจจุบันสถานการณ์การแพร่
ระบาดของเชื้อไวรัสโควิด 2019 ยังคงระบาดอย่างต่อเนื่องและเทศบาล
ตำบลหนองป่าครั่ง ได้ปฏิบัติตามคำสั่ งของคณะกรรมการควบคุม
โรคติดต่อจังหวัดเชียงใหม่ พร้อมกับได้ปฏิบัติตามนโยบายในการป้องกัน
เชื้อไวรัสโควิด 2019 ของอดีตท่านนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่าครั่ง 
อย่างต่อเนื่องตลอดมา และเทศบาลตำบลหนองป่าครั่งยังได้กำหนด
มาตราการและนโยบายเพ่ิมเติมในการป้องกันการแพร่ระบาดของไวรัส 
โควิด 2019 ทั้งนี้ผมขอมอบให้ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อมเป็นผู้อธิบายแนวทางการปฏิบัติครับ 
 
- เชิญผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ครับ 
 
 
 
- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล และท่านนายกเทศมนตรีตำบลหนองป่า
ครั่ง สถานการณ์โควิดในปัจจุบัน มีผู้ติดเชื้อทั้งสิ้นจำนวน 3440และ
เสียชีวิตเพ่ิม 38 และของจังหวัดเชียงใหม่มีผู้ติดเชื้อจำนวน 3 ราย จาก
การได้ประสานงานกับสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดเชียงใหม่ ทราบว่า 
กรุงเทพมหานครยังพบผู้ติดเชื้อเพ่ิมมากขึ้นอย่างต่อเนื่อง ซึ่งยังไม่สามารถ
ควบคุมสถานการณ์ให้ดีขึ้นได้ และคาดว่าจะเป็นพ้ืนที่เสี่ยงระยะยาวของ
กรุงเทพมหานคร ส่วนของจังหวัดเชียงใหม่พบครัชเตอร์ที่อำเภอสันทราย
จำนวน 1 ราย ซึ่งติดเชื้อมาจากกรุงเทพฯ และคาดว่าจะเพ่ิมขึ้นเรื่อยๆ
จากการติดเชื้อมาจากกรุงเทพฯ ซึ่งปัจจุบัน จังหวัดเชียงใหม่ได้ออกคำสั่ง
ที่ 61/2564 โดยเนื้อหาเน้นไปทางการกักตัวของผู้ เดินทางมาจาก
จังหวัดที่เป็นพ้ืนที่สีแดงเข้ม 4 จังหวัด ซึ่งผู้ที่เดินทางมาจากพ้ืนที่ดังกล่าว
เพ่ือเข้ามายังจังหวัดเชียงใหม่ต้องทำการสแกน  CM ชนะเพ่ือทะเบียน
รายงานตัวและให้กักตัวอยู่ที่พัก 14 วันเพ่ือดูอาการก่อนที่จะออกจากที่
พัก หากมีเอกสารว่าได้รับการฉีดวัคซีนแล้วให้แสดงเอกสารต่อเจ้าหน้าที่ 
- ส่วนของเทศบาลตำบลหนองป่าครั่งมีแนวทางในการปฏิบัติคือ ประสาน
กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน อสม. ในการตรวจตราและเฝ้าระวังประชาชนในตำบล
โดยกองสาธารณสุขฯเป็นผู้ออกคำสั่งในการปฏิบัติงานร่วมกับฝ่าย
ปกครองในพ้ืนที่ พร้อมให้รายงานผลทุกวัน และโดยจะมีเจ้าหน้าที่ในการ
ตรวจสอบจากการสแกน CM ชนะ ว่ามีใครเดินทางเข้ามายังตำบลหนอง
ป่าครั่ง หากพบจะเร่งประสานไปยังผู้ที่เดินทางเข้ามาและทำการติดตาม  
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นางเสาวนีย์ คำปวน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
นางเสาวนีย์ คำปวน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
นางเสาวนีย์ คำปวน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 

และประเมินผลจนกว่าจะครบ 14 วันตามมาตรการกักตัว และกอง
สาธารณสุขได้ขอความร่วมมือไปยังสถานศึกษาทุกแห่ง หากมีนักเรียน
นักศึกษาที่มาจากพ้ืนที่เสี่ยงให้แจ้งเทศบาลและกักตัว 14 วัน รวมไปถึงผู้
เข้ามาในตำบลทั้ง ติดต่อราชการ และท่องเที่ยว จะต้องแจ้งให้เทศบาล
ทราบเพ่ืออนุญาตและติดตามตัวได้ตลอด 
- เรื่องวัคซีนปัจจุบันได้ประสานไปยัง สำนักงานสาธารณสุขจังหวัด
เชียงใหม่แล้ว ได้รับแจ้งว่ามีการเลื่อนประชุมการรับวัคซีน แต่กอง
สาธารณสุขได้จัดเตรียมสถานที่ในการฉีดวัคซีนเรียบร้อยแล้ว ในวันที่ 7 
โดยคาดว่าจะได้รับวัคซีนซิโนแวคทั้ งหมด และพร้อมฉีดให้กับผู้ที่
ลงทะเบียนฉีดวัคซีนกับเทศบาล โดยจะฉีดให้กับบุคลากรทางการแพทย์
ก่อนและเจ้าหน้าที่ของเทศบาล หลังจากนั้นจะเริ่มฉีดให้ประชาชนในพ้ืนที่ 
ในตอนนี่ผู้ที่ลงทะเบียนฉีดวัคซีนกับโรงพยาบาลนครพิง ให้ย้ายไปที่ 
อุทยานหลวงราชพฤกษ์แทนโดยให้เทศบาลจัดรถพร้อมเจ้าหน้าที่ในการ
อำนวยความสะดวกแก่ผู้ที่จะเดินทางไปฉีดวัคซีน 
 
- เรียน ผู้อำนวยการกองสาธารณสุข แล้วแนวทางในการแก้ไขปัญหาของ
ตำบลหนองป่าครั่งมีอย่างไรบ้างครับ ตามที่ท่านได้นำเสนอมาผมยังไม่เห็น
ภาพของการแก้ไขปัญหาในตำบลหนองป่าครั่งครับ 
 
-กองสาธารสุข ได้จัดเตรียมมาตรการดังนี้ 
1.เปิดเป็นหน่วยฉีดวัคซีนของเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง สามารถมา
ลงทะเบียนที่เทศบาลตำบลหนองป่าครั่งได้ทุกกลุ่มทุกวัย 
2.การจัดทำเจลล้างมอื และหน้ากากอนามัย กับกองสวัสดิการ 
3.การลงพ้ืนที่ให้ความรู้เรื่องการป้องกันโควิด 19 
 
-เรื่องคำสั่งมาตรการของจังหวัดเชียงใหม่ที่เข้มงวด ที่ท่านได้นำเรียนมา 
ท่านมีแนวทางการปฏิบัติอย่างไรภายในตำบลหนองป่าครั่งครับ อย่างเช่น
การเข้าพ้ืนที่ของผู้ที่เดินทางเข้ามายังตำบลหนองป่าครั่ง ทั้งวันธรรมดา 
วันหยุด ฃ่วงเวลากลางคืนทำอย่างไร ได้เตรียมการ เตรียมเจ้าหน้าที่ไว้
อย่างไร 
 
- ปัจจุบันกองสาธารณสุขได้ตรวจสอบจากแอปพิเคชั่น ไทยชนะ โดยมี
เจ้าหน้าที่ที่ ได้รับมอบหมายในการตรวจสอบจำนวน 1 คน ทำการ
ตรวจสอบทุกวัน เนื่องจากจะต้องทำรายงานส่งให้กับอำเภอเมืองเชียงใหม่  
ทุกวัน และได้ประสานกับฝ่าย ศบก.ตำบล ได้แก่กำนัน ผู้ใหญ่ บ้านอสม.
รวมถึงเจ้าหน้าที่ของเทศบาลในการออกคำสั่งให้กักตัวและเฝ้าระวังเป็น
เครือข่ายให้รายงานผลต่อเทศบาล 
 
-ขอทราบรายละเอียดของเจ้าหน้าที่ และแจ้งให้ที่ประชุมทราบด้วยครับ 
เพ่ือจะได้ประสานงานได้อย่างถูกต้อง 
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นางเสาวนีย์ คำปวน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
นางเสาวนีย์ คำปวน 
ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นางสาวศิวดี พุทธิพันธ์ 
รองประธานสภาเทศบาล 
 

- เจ้าหน้าที่ชื่อ นางสาว พิศโสภา ทีฆาวงค์  
 
 
 
- ด้วยสถานการณ์ตอนนี้ หากมีผู้เดินทางจากเครื่องบิน รถโดยสาร หรือ
ร ถ ไฟ  เ ร า ยั ง ส า ม า ร ถ ห า ข้ อ มู ล จ า ก  Cm ช น ะ  ไ ด้ ค รั บ 
แต่ ห าก เดิ นท างม าโดยรถส่ วนตั ว  เราจะไม่ มี ท างท ราบ ได้ เล ย 
ประกอบกับใกล้วันเปิดการศึกษาแล้วผมจึงอยากให้ท่านได้วางแนวทาง 
การป้องกันให้ชัดเจนมากยิ่งขึ้น ติดตามอย่างใกล้ชิดกับสถานศึกษา เพราะ
เป็นไปได้ยากท่ีผู้เดินทางจะแจ้งกับหน่วยงานราชการ  
 
- ตอนนี้เราได้วางมาตรการเฉพาะพ้ืนที่จังหวัดสีแดงเข้ม ผู้ที่เดินทางเข้ามา
จากพ้ืนที่สีแดงเข้มต้องรายงานตัวกับสถานศึกษาก่อนซึ่ งเราจะได้
ประสานงานกับสถานศึกษาเพ่ือขอรับข้อมูล 
 
- ครับ ผมเชื่อว่าทางสถานศึกษาก็ไม่ได้มีฐานข้อมูลครับ เนื่องจาก
นักศึกษาจะมีแค่ประวัติที่พักอาศัย เช่นภูมิลำเนาอยู่กรุงเทพมหานคร แต่
มาศึกษาที่จังหวัดเชียงใหม่ แต่ไม่ได้ทราบว่าพักอาศัยชั่วคราวที่ใด ฉะนั้น
เราควรหาข้อมูลจากหอพักในเขตตำบลหนองป่าครั่งก่อน ว่ามีผู้ที่มี
ภูมิลำเนาอยู่ในจังหวัดที่เป็นพ้ืนที่สีแดง แล้วจึงสร้างฐานข้อมูลที่ชัดเจน 
และประสานหอพักหากนักศึกษากลับมาที่หอพักให้แจ้งมายังเทศบาล 
เรื่องนี้ผมได้แจ้งให้กองสวัสดิการดำเนินการไปแล้ว ควรไปดำเนินการให้
โดยเร็ว และที่สำคัญอีกหนึ่งกลุ่มคือ แรงงานต่างด้าวที่เริ่มกระจายตัวจาก
พ้ืนที่เสี่ยงเข้ามาในจังหวัดเชียงใหม่เรื่องนี้ผมติดตามกับรองปลัดเทศบาลฯ
เรื่องการเข้าตรวจในพ้ืนที่ต่างๆว่ามีจำนวนของแรงงานเท่าเดิมหรือไม่ โดย
รองปลัดเทศบาลฯได้แจ้งว่าไม่มีการเพ่ิมจำนวน ทั้งนี้เราควรสุ่มเช็คในแต่
ละจุดที่มีความเสี่ยงของพ้ืนที่ ผมคาดว่าไม่เกินสองเดือนหลายๆอ่ืนจะ
ค่อยๆดีขึ้น 
 
- มีสมาชิกท่านใด ที่จะเพ่ิมเติมรายละเอียดหรือข้อมูลอีก เชิญครับ 
- เชิญ สท.ศิวดี พุทธิพันธ์ 
 
- ก่อนอ่ืนต้องขอชื่นชมกองสาธารณสุขและทุกส่วนราชการที่ร่วมกัน
ทำงาน แต่เท่าที่ทราบมากองสวัสดิการได้จัดการอบรมการทำเจลล้างมือ
ซึ่งมิได้มีแค่คนในชุมเท่านั้น แต่ยังมีนักศึกษาและบุคคลภายนอกมาร่วมกัน
อบรม ซึ่งอาจเกิดความเสี่ยงเนื่องจากเป็นการรวมกลุ่มของคนจำนวนมาก 
และเมื่อมีงานบำเพ็ญกุศลของผู้เสียชีวิต ซึ่งโดยปกติเราจะมอบให้กอง
การศึกษา ช่วยดำเนินการจัดการเว้นระยะห่าง แต่ที่ทราบและเห็นมาพบ
เพียงแต่ อสม.ที่ดำเนินการ อยากให้ทุกกองร่วมมือกันไม่ใช่เพียงแต่กอง
สาธารณสุขกองเดียว ยังไงขอฝากพิจารณาไว้เพียงเท่านี้คะ 
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นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
นางรุ่งฟ้า ประสิทธิ 
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- ส่วนของกองสาธารณสุข เมื่อใดที่มีงานศพ ขอให้ช่วยประสานกับทางวัด
ด้วยครับ เนื่องจากวัดเองก็ไม่ได้มาแจ้งกับเทศบาล เทศบาลจะได้ส่ง
เจ้าหน้าที่ เข้าไปช่วยอำนวยความสะดวก โดยปกติเทศบาลเราต้อง
รับทราบข้อมูลของผู้เสียชีวิตก่อนอยู่แล้วเนื่องจากต้องขออนุญาตจาก
เทศบาลในการใช้สุสาน และจากการแจ้งตายของงานทะเบียนราษฎร์ 
สำนักปลัดรับทราบแล้วจะดำเนินการอย่างไรให้กองการศึกษาทราบและ
กองสาธารณสุขทราบด้วยยังไงฝากเรื่องนี้ด้วยครับ 
 
- เรียนท่านประธานสภา ดิชั้นขอเพ่ิมเติมในส่วนของกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ซึ่งทางผู้บริหารให้ ดิชั้นเข้ามาร่วมประชุมเพ่ือพูดถึงแนวทางที่
ผู้บริหารวางไว้เพ่ือปฏิบัติในสถานการณ์โควิด 19 ในตำบลหนองป่าครั่ง 
ในผู้บริหารชุดนี้ ประกอบด้วย ผู้ อำนวยการกองสาธารณสุขและ
สิ่งแวดล้อม ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม อสม. กำนันผู้ใหญ่บ้านร่วม
ลงพ้ืนที่การลงพ้ืนที่รณรงค์ให้ประชาชนตื่นตระหนกในการเข้ารับการฉีด
วัคซีน ผลรับที่ได้จากประเมินการลงพ้ืนที่ 1 เดือนที่ผ่านมา ประชาฃน
ระหว่างอายุ 18 -59 ปี ที่มาลงทะเบียนโดยกองสวัสดิการ จำนวน  
2862 คน ประชาชนอายุ ตั้งแต่ 60 ปีขึ้นไป มีจำนวน 101 คน สมาชิก
ชมรมนวดแผนไทย สาขา 1 และ 2 จำนวน 66 คน  แผนงานที่ 2 
ผู้บริหารได้ให้กองสวัสดิการสังคม ลงสำรวจพื้นที่ห้องพัก ห้องเช่า บ้านเช่า
เพ่ือแจ้งให้ผู้ประกอบการแจ้งให้ผู้ที่เดินทางมาจากพ้ืนที่สีแดงเข้มกักตัว
และรายงานให้กับเทศบาลทราบ แผนงานที่ 3 ให้สำรวจบุคคลที่ได้รับ
ผลกระทบการสถานการณ์โควิด 19 ในวันที่ 30 มีนาคม 2564 ของ
สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ขอให้สำรวจผู้ที่ได้รับ
ผลกระทบ จำนวน 50 ราย มาตอบแบบสอบถามของโรงพยาบาล
รามาธิบดี แผนงานที่ 4 งานสังคมสงเคราะห์งานช่วยเหลือ ผู้บริหารได้ให้
แนวทางเนื่องจากสถานการการเงินการคลังของเทศบาลยังไม่เพียงพอ ให้
ประสานงานกับสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์  
สำนักงานบ้านธรรมปกรณ์ในการช่วยเหลือ ผลที่ได้รับจากการช่วยเหลือที่
ผ่านมาในเดือน พฤษภาคม 2564 เราได้รับการช่วยเหลือจำนวน 30 
รายที่ ได้รับมอบเงินสงเคราะห์ รายละ 2,000 บาท แผนงานที่  5 
กิจกรรมที่ 1 โครงการ 1 ตำบล 1 มหาลัย เทศบาลได้ร่วมกับนักศึกษา
มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงใหม่ ในการลงพ้ืนที่สำรวจผู้ที่ได้รับผลกระทบ
จากสถานการโควิด 19 จำนวน 1,300 ราย และได้นำผลสำรวจไป
วิเคราะห์ที่มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ กิจกรรมที่ 2 คือร่วมกิจกรรมโดยใช้
งบประมาณจากมหาวิทยาลัยเชียงใหม่ จัดการอบรมเครือข่ายรุ่นแรก 
ประกอบด้วย นักเรียน นักศึกษาจำนวน 18 คน ตัวแทนกลุ่มสตรี 21 คน 
เจ้าหน้าที่กองสวัสดิการ 10 คน โดยการจัดกิจกรรมภายใต้คำสั่งของ
จังหวัดเชียงใหม่ ไม่เกิน 50 คน ผลที่ได้รับ เราสามาถผลิตเจลและสเปรย์
ล้างมือ เพ่ือสนับสนุนให้กองสาธารณสุขมอบให้ผู้ที่จะฉีดวัคซีน ในตำบล
หนองป่าครั่ง เป็นเจลล้างมือ 1,686 ขวด หน้ากากอนามัย 1,950 ชุด 
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ปิดประชุมเวลา 15.30 น.       

      ส.ท.                              ผู้บันทึกรายงานการประชุม  
                                (ธปิไตย    พุ่มพวง)             

เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
             

ลงชื่อ                          คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม    
                                (นายวารินทร์ มณีสว่าง)             

สมาชิกสภาเทศบาล 
                  

ลงชื่อ                           คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
                                (นายศรีโรจน์  อินชัย)             

สมาชิกสภาเทศบาล 
           

ลงชื่อ                      คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม    
                                         (นางสินีนาถ  ขจรเดชชัยยง)             

 สมาชิกสภาเทศบาล 
 

   ลงชื่อ                                    เลขานุการสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 
                            (นางสาวจิตตานาถ ปันใหว)             

    สมาชิกสภาเทศบาล  
ลงชื่อ                                

(นายสมคิด   เลิศเกียรติดำรงค์) 
ประธานสภาเทศบาลตำบลหนองป่าครั่ง 

นางรุ่งฟ้า ประสิทธิ 
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายสมคิด เลิศเกียรติดำรงค์ 
ประธานสภาเทศบาล 

กองสวัสดิการสังคม ร่วมกับ ศูนย์พัฒนาการจัดสวัสดิการสังคมผู้สูงอายุ
บ้านธรรมปกรณ์ลงพ้ืนที่ช่วยเหลือผู้สูงอายุที่อยู่ในภาวะยากลำบาก พร้อม
ให้คำแนะนำในการดูแลตนเองจากสถานการณ์โควิด-19 มอบของเยี่ยม
บ้านจำนวน 5 ราย 1.นางสายหยุด คันธวงค์ 2.นายเสาร์คำ มังกะละ 
3.นายบรรจง อุปธรรม 4.นางอินทร์ ไชยเจริญ 5.นายอุทิศ อินทรลักษณ์  
และยื่นขอรับการช่วยเหลือเพ่ิมเติมจำนวน 15 ราย กองสวัสดิการสังคม 
ร่วมกับ นายสนั่น วุฒิ ประธานมูลนิธิบ้านสบาย มอบเงินช่วยเหลือให้กับผู้
ติดเชื้อ จำนวน 1 ราย (นายยงยุทธ อุบลแย้ม) ตอนนี้ได้รับบัตรผู้พิการ 
เป็นที่เรียบร้อยแล้ว 
 
- มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอเพ่ิมเติมครับ ท่าน
ผู้อำนวยการกองสวัสดิการ ที่ท่านกล่าวมาทั้งหมดคือแผนสังคมสงเคราะห์ 
แต่ผมอยากให้ท่านเตรียมแผนงานเกี่ยวกับงานพ้ืนฟูแล้วก็ปัจจุบันท่านมี
การสำรวจผู้ที่ได้รับผลกระทบตกงานจากโรควิด 19 มีจำนวนเท่าไหร่ 
หากมีข้อมูลแล้วผมขอข้อมูลด้วยครับ หากยังไม่ได้สำรวจก็ขอให้รีบ
ดำเนินการงานพื้นฟู 
- มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องใดอีกหรือไม่ครับหากไม่มีผมขอปิดประชุมครับ 


